



## Štromar: Za energetska obnovu višestambenih zgrada planiramo osigurati više od 300 milijuna kuna u više faza

MGIPU je početkom prosinca održalo konferenciju „Energetska obnova višestambenih zgrada“, namijenjenu upraviteljima i predstavnicima suvlasnika višestambenih zgrada. Upravo su oni potencijalni prijavitelji na novi Poziv za obnovu višestambenih zgrada, čija se objava očekuje početkom prvog kvartala sljedeće godine. U tu svrhu u prvoj fazi osigurano je minimalno 152 milijuna kuna, a stopa sufinanciranja bespovratnim sredstvima ESI fondova iznositi će, jednako kao i za prošli Poziv, 60 %.

Konferenciju je otvorio potpredsjednik Vlade RH i ministar graditeljstva i prostornoga uređenja Predrag Štromar, a u uvodnom dijelu sudionicima se obratila i savjetnica direktora FZOEU Suada Mustajbegović.

„Iako se stalno govori kako Hrvatska ne povlači dovoljno novca iz EU fondova, MGIPU je potpisivanjem posljednjih ugovora u kolovozu ove godine ugovorilo 95 posto planiranih sredstava iz EU fondova upravo za energetska obnovu. Znači, može se i ne namjeravamo na tome stati! Sve što imamo na raspolaganju, mi iskoristimo, pa kontinuirano povećavamo raspoloživi iznos, a tim tempom nastaviti ćemo i u idućoj godini“, istaknuo je ministar Štromar i dodao kako već u prvom kvartalu 2020. godine MGIPU planira otvoriti novi Poziv za energetska obnovu višestambenih zgrada, a potom i obnovu javnih zgrada te obiteljskih kuća.

Od 2015. godine do danas objavljeno je pet poziva za energetska obnovu javnih i višestambenih zgrada. Ugovoreno je ukupno 1.455 projekata, odnosno investicija u ukupnoj vrijednosti 550 milijuna eura, od čega 295,3 milijuna eura iznose bespovratna sredstva iz EFRR. Kroz OPKK,



Ministar MGIPU i čelnik PTI Predrag Štromar

U novom pozivu, kao i u dosadašnjima, odabrani projekti morat će osigurati barem 50% ušteda u odnosu na godišnju potrošnju energije za grijanje/hlađenje prije provedbe energetske obnove, no, za razliku od prethodnog poziva za višestambene zgrade, stručna podrška FZOEU nije obvezna pa potencijalni prijavitelji mogu i sami prijaviti svoje projekte. Druga novina odnosi se na korištenje informatičkog sustava eFondovi putem kojeg će se predavati cjelokupna dokumentacija prijave, ali i odvijati sva komunikacija tijekom provedbe projekta.



Načelnica Sektora za programe EU, međunarodne i EU poslove Ines Androić Brajčić i suradnici

Načelnica Sektora za programe EU, međunarodne i EU poslove Ines Androić Brajčić na konferenciji je predstavila i planove MGIPU za buduće programsko razdoblje.

„Uz energetska obnovu zgrada, naš će naglasak biti na zelenoj infrastrukturi u urbanom području te kružnom gospodarenju prostorom i zgradama. Razvojem zelene infrastrukture i poticanjem kružnog gospodarenja zgradama unaprijedit ćemo urbana područja RH i pridonijeti, između ostalog, smanjenju efekta toplinskih otoka, sprečavanju nekontroliranog urbanog širenja, povećanju trajnosti zgrada u prostoru i primjene OIE. Nadalje, inovacijama u uspostavljanju regenerativnog urbanog dizajna te inovacijama u korištenju prostora i zgrada, doprinijet ćemo poboljšanju kvalitete življenja naših sugrađana te vjerujemo da ćemo i u tom području biti jednako uspješni. Nadamo se da ćemo u tu svrhu uspjeti povući znatna sredstva iz ESI fondova u financijskom razdoblju 2021-2027“

U sklopu konferencije predstavljena je i brošura o dosad provedenoj energetska obnovi stambenih zgrada koja, uz najuspješnije projekte iz 14 različitih županija, donosi pregled statističkih podataka o energetska obnovi višestambenih zgrada za sve županije u RH.



## MGIPU: Načelnice Androić Brajčić i Križ Šelendić primile Godišnju nagradu za zelenu gradnju i održivi razvoj u kategoriji Osoba godine za 2019. godinu

Zagreb, 18. prosinca 2019. – Natječaj za Godišnje nagrade za zelenu gradnju i održivi razvoj raspisale su drugu godinu zaredom tri strukovne udruge: Hrvatski savjet za zelenu gradnju, Hrvatska udruga proizvođača toplinsko fasadnih sustava te Hrvatska udruga energetske certifikatora, okupljene u kampanju OBNOVIMO HRVATSKU.

Jedna od šest kategorija nagrada jest i nagrada za osobu godine kojom se želi odati priznanje posebno istaknutim osobama koje su se istaknule u promicanju zelene gradnje i održivog razvoja, a ove godine ta je nagrada po prvi puta dodijeljena dvjema osobama iz MGIPU, načelnicama Ines Androić Brajčić i Ireni Križ Šelendić, i to za promicanje zelene gradnje i održivog razvoja.



Dobitnice Godišnje nagrade za zelenu gradnju i održivi razvoj u kategoriji Osoba godine 2019.

„Izuzetna mi je čast primiti ovu nagradu, posebno sam počašćena time što ona dolazi od struke, a još me više veseli što je ovo i odavanje priznanja svemu onome što radimo u MGIPU. Zahvaljujem što ste prepoznali naš dosadašnji rad na promicanju zelene gradnje i održivog razvoja. S tim nastavljamo i u razdoblju pred nama, i to posebice s energetske obnovom zgrada, no u novom ćemo financijskom razdoblju razvijati i provedive mjere za poboljšanje izgrađenog okoliša u kojem živimo i vjerujem da ćemo u tome biti jednako uspješni“, istaknula je Androić Brajčić, načelnica Sektora za programe EU, međunarodne i EU poslove prilikom preuzimanja nagrade .

Irena Križ Šelendić zahvalila je na uručenoj nagradi, a zahvalu je uputila i svim suradnicima u MGIPU.

„Ovo je priznanje za rad na promicanju energetske učinkovitosti u zgradarstvu i dekarbonizaciji zgrada na kojima radimo posljednjih deset godina. U MGIPU nastavljamo i dalje raditi na promicanju zgrada gotovo nulte energije, izradi Dugoročne strategije obnove nacionalnog fonda zgrada do 2050. godine te novim programima energetske obnove zgrada. Također, željela bih zahvaliti i svim sudionicima Otvorenog dijaloga partnera i partnerima - potpisnicima Povelje o suradnji u cilju dekarbonizacije zgrada do 2050.“ Naime, do sada je MGIPU organiziralo četiri otvorena dijaloga partnera te će ih održavati i dalje kao dobar i koristan primjer interakcije državnih tijela i realnog sektora.

## Ponosno ističemo: Nakon energetske obnove Dječji vrtić „Maslačak“ izabran kao najljepši vrtić u Hrvatskoj

Dječji vrtić „Maslačak“ u Belišću nakon provedene energetske obnove u okviru Poziva „Energetska obnova zgrada i korištenje obnovljivih izvora energije u javnim ustanovama koje obavljaju djelatnost odgoja i obrazovanja“ pobjednik je izbora za najljepši vrtić u Hrvatskoj u 2019. godini u konkurenciji od 56 vrtića iz cijele Hrvatske.

Vrtić je uspješno proveo projekt energetske obnove, ukupne vrijednosti projekta gotovo 7 milijuna kuna, od čega bespovratna sredstva iz Europskog fonda za regionalni razvoj iznose više od 1,7 milijuna kuna. Provođenjem ovog projekta ostvarene su godišnje uštede energije od 78,53% te je vrtić prešao iz energetske razreda D u energetske razred B.

U okviru Poziva „Energetska obnova zgrada i korištenje obnovljivih izvora energije u javnim ustanovama koje obavljaju djelatnost odgoja i obrazovanja“ na području Osječko-baranjske županije ugovorena su 24 projekta, ukupne vrijednosti gotovo 86 milijuna kuna, od čega bespovratna sredstva iznose više od 43 milijuna kuna. Radovi su gotovi na svim zgradama.

Sveukupno je u okviru ovoga Poziva potpisano 216 Ugovora, čija ukupna vrijednost iznosi više od 756 milijuna kuna, od čega bespovratna sredstva iznose više od 343 milijuna kuna.



Dječji vrtić „Maslačak“ nakon energetske obnove



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO GRADITELJSTVA  
I PROSTORNOGA UREĐENJA

Republike Austrije 20, Zagreb

www.mgipu.hr  
www.strukturnifondovi.hr  
https://efondovi.mrrfeu.hr  
ee@mgipu.hr

